

今

日

芒

种

仲夏插秧

翻滚在造梦的田野上

本报讯(记者 张雪峰)淮南市气象资料显示,上周淮南气象观测站最低气温 14.0℃(6月4日),最高气温 35.9℃(6月2日);一周降水量 53.3 毫米。

时入二十四节气“芒种”,今年“芒种”来临时间是6月6日6时18分10秒。芒种是二十四节气之第九个节气,夏季的第三个节气,此刻斗指巳,太阳黄经达 75°,于每年公历6月5-7日交节,表示仲夏时节正式开始。此时中国江南地区开始进入梅雨时节,华南地区处在龙舟水时节。

芒种的“芒”字,是指麦类等芒植物的收获,芒种的“种”字,是指谷黍类作物播种的节令,字面理解是“有芒的麦子快收,有芒的谷子可种”。“芒种”二字谐音,表明一切作物都在“忙种”了,所以,“芒种”也称为“忙种”。在农村,芒种前后是一段农事活动非常忙碌的时间。

芒种节气在农耕上有着相当重要的意义,这个时节气温显著升高、雨量充沛、空气湿度大,适宜晚稻等作物种植。农历书说:“斗指巳为芒种,此时可种有芒之谷,过此即失效,故名芒种也。”意思是讲,

芒种节气适合种植有芒的谷类作物,其也是种植农作物时机的分界点,过此即失效,之后种植成活率就越来越低。民谚“芒种不种,再种无用”讲的就是这个道理。

古代将芒种节气十五天分为三候:一候螳螂生,二候鵙始鸣,三候反舌无声。意思是在芒种节气时,螳螂卵因气温变化而破壳生出小螳螂;喜阴的伯劳鸟开始在枝头出现,并且感阴而鸣。而反舌鸟却因感应到了气候的变化,慢慢停止了鸣叫。芒种在小满和夏至之间,是处在转折期的一个节气。长其夏至,短其冬至,在芒种期间,太阳将逐日靠近它在北半球运行轨迹的最北端,北半球白昼时间最长的日子也就快到了。

淮南市气象台预报,周二后全市以多云天气为主,气温逐渐升高。

具体天气预报如下:

6月6日,多云转阴,19~29℃;6月7日,多云有时阴,21~31℃;6月8日,晴,22~32℃;6月9日,多云,22~33℃;6月10日,晴转多云,22~34℃;6月11日,多云转阴,22~32℃。

A1

2023年6月6日

责编:刘菊 版式:刘静 校对:张传辉

烟雨淮南



雨下的淮南,仙气飘飘。
连下了两日雨,站在云端,看烟

本报通讯员 摄



聚焦汽车产业 “企业家周末下午茶” 喝出新味道

本报讯(记者 苏国义)“这是淮南市‘企业家周末下午茶’举办以来,首次围绕一个产业举行茶叙活动。”6月4日下午,第九场淮南市“企业家周末下午茶”活动在市政政务中心举行,品茗交流中主办方开门见山、点明对此次下午茶活动的重视程度。

聚焦“推进汽车及零部件产业大发展”这一主题,应邀参与座谈的陕汽淮南专用汽车有限公司、开沃新能源汽车集团股份有限公司、安徽达因汽车空调有限公司、德力新能源汽车有限公司、科博达股份公司、重庆太蓝新能源有限公司等11家公司的企业家代表纷纷热情发言、建言献策。

“加强本地产业配套发展、建立行业联盟、拓宽产品本地市场应用场景、安排‘驻厂员’精准帮扶企业、深化校企合作、细化人才招引政策”……大家敞开心扉,畅谈对提升相关产业的所想所悟,一批“金点子”、好建议在交流碰撞中产生。

有关部门负责同志一边参与讨论,一边认真记录梳理汇总,逐条研究吸纳,确保件件有着落、事事有回音。企业家们表示,“企业家周末下午茶”活动搭建了一个政企沟通、企企互动的交流对接平台,大家都能够参加这样的活动而感到高兴和自豪。当天的下午茶活动,让企业家们感受到了淮南对汽车及零部件产业发展的重视和支持,他们将按照座谈共识,力争当好淮南以商招商的带头人、对外开放的代言者、优化营商环境的示范者,助力淮南高质量发展。